

Labor municipal

La sesión de la Permanente

La Corporación aprueba el programa de festejos.— Moción del alcalde sobre ensanche de calles

Bajo la presidencia del señor marqués de Ordoño se celebró ayer tarde la sesión ordinaria de la Permanente municipal.

Asistieron los concejales señores Sánchez Solís, Hernández Mora, Gil, Esquembre, Navarro, Arnáez, conde de Montemar, Bernal y Almarza.

Se aprobó el acta de la sesión últimamente celebrada.

El señor alcalde da posesión al teniente de alcalde, señor conde de Montemar.

Se da lectura a una instancia de don Francisco Marín, solicitando se expida por el Ayuntamiento una certificación de diversos extremos referentes a intervención.

La presidencia dice que dicho señor se presentó en el Ayuntamiento acompañado de un notario, con el objeto de pedir datos de la intervención.

Hace constar además que la Alcaldía le dió toda clase de facilidades.

Por último manifiesta que con arreglo al Estatuto Municipal, la Alcaldía no puede certificar acerca de los extremos que pide el solicitante en su instancia, pudiendo este sin embargo, tomar los datos que le plazcan, durante las horas de oficina.

Se aprobaron las cuentas y pagos de la semana.

La Comisión de personal y Gobierno Interior dictamina sobre la reposición del funcionario señor Piñuela.

Se aprobó el informe.

Se concedió el pase a su pernumerario al ingeniero municipal señor Brugarolas.

La Corporación concedió varias licencias para edificar a varios solicitantes.

El programa de festejos

La Corporación aprobó el siguiente programa de fiestas:

Las brillantes fiestas que a continuación se enumeran, proyectadas por la Comisión Municipal de Festejos de este Excmo. Ayuntamiento, con la cooperación del Comercio tendrán lugar en los días y horas siguientes:

Sábado Santo, 7 de abril: Por la tarde inauguración del torneo de ajedrez.

Por la noche brillantes verbenas amenizadas por dos bandas de música en la plaza de Hernández Amores, calle del P. Alfonso y plaza de Santo Domingo.

Domingo, día 8: Por la mañana suntuosa procesión del Resucitado.

Por la tarde gran partido de foot-ball, de campeonato entre el Real Betis de Sevilla y el Real Murcia. Reparto de pan a los pobres.—Por la noche Juegos Florales en el coliseo municipal, organizados por la Asociación de Redactores, en el que actuará de mantenedor un ilustre orador.—Fantástica iluminación de la esbelta torre de la Catedral.

Día 9: Por la mañana gran

desfile del típico Bando de la Huerta. De once a una, concierto musical en la Platería. En la S. I. C. solemne Pontifical por el señor Obispo de esta diócesis, predicando el M. I. señor Magistral.—Por la tarde a las cinco solemne procesión con la venerada imagen de la Patrona, la que recorrerá triunfalmente la carrera del Corpus.

A la entrada en el templo se cantará una inspirada Salve.—Por la noche iluminación de la torre y verbenas en las calles céntricas.

Martes, día 10: Por la mañana conciertos en la Platería. Limosnas en metálico en la Casa Consistorial.—Por la tarde brillantísima corrida de toros en la que actuarán los diestros Barrera, Félix Rodríguez y Cagancho, estoqueando reses de Campos Varela.—Por la noche fantástica cabalgata del Entierro de la Sardina, que terminará en el paseo de la Gloria en una deslumbradora apoteosis, verificándose la cremación y disparándose una colosal traca luminosa.

Miércoles, 11: Por la mañana conciertos en los sitios de costumbre.—Por la tarde gran Batalla de Flores en el Parque de Ruiz Hidalgo. Por la noche baile de las Flores en el Coliseo Municipal y verbenas amenizadas por varias bandas de música en la calle del Príncipe Alfonso.

Jueves, 12: Extraordinarias tiradas por la aristocrática sociedad Real Tiro de Pichón.

NOTAS

Primera: El domingo de Ramos por la mañana se celebrarán campeonatos de carreras de cien metros lisos y cien vallas. Igualmente tendrá lugar en el campo de la Condomina carreras de doscientos, cuatrocientos, ochocientos y mil metros; saltos, altura, lanzamiento de jabalina, disco y saltos con pértiga y la inauguración de la Exposición de Flores en el jardín de Floridablanca.

Segunda: El domingo 15 por la mañana a las once tendrá lugar la bendición de la bandera y jura de ella de la Cruz Roja, con misa de campaña, en el paseo de Floridablanca. A tan solemne acto asistirán las autoridades y ambulancias y representaciones de otras asambleas de la provincia.

Tercera: Como en años anteriores se darán socorros extraordinarios a la Tienda Asilo, Establecimientos benéficos y Cárcel correccional. Podrán visitarse los Museos de Saltillo y el Provincial, así como los gabinetes de Física e Historia Natural del Instituto Nacional.

El Casino organizará en sus aristocráticos salones suntuosos bailes de sociedad.

Fuera de la orden del día

La Corporación aprobó la

Deambulando

Agua al Barrio

¿Que, qué le diga a usted?, pues nada, mi distinguido amigo, que por estas tuberías correrá el agua antes de dos meses, y podrán los vecinos del Barrio del Carmen disfrutarla, hasta para bañarse, por lo cual que los felicito y me felicito.

—¿Y por ese tuvo va a pasar agua para todas las casas a la vez?

—¡No sea usted ignorante, hombre! Las matemáticas y la física se escribieron para algo, y una de las cosas es para poder hacer estas tuberías y proveer de agua a las capitales que como ésta estaban sedientas. Porque con las razones y las proposiciones, «el teorema de Uclide y la teoría de los vasos comunicativos», se monta ese depósito en el Matadero viejo, y a beber y a bañarse se ha dicho, que no hay equívoco.

—¿Y cabe en ese Botijo II, toda el agua que puede consumirse en Murcia, señor Pesquiza?; porque a mis cortos laces, es muy pequeño, y en cuanto que unos cuantos señores de esos que tienen fincas en sus casas, encomiencen a bañarse, ¡y que mudan el agua pa cá uno, señor Pesquiza! necesitan más agua

siguiente moción del señor alcalde:

El que suscribe alcalde presidente, del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, tiene el honor de proponer a la Comisión Municipal Permanente la adopción del siguiente acuerdo, a fin de seguir el ensanche iniciado en la calle del Crédito Público.

Expropiar las tres casas que forman la manzana comprendida entre las calles de San Nicolás, Jiménez Baeza y San Pedro, dejando una pequeña plaza, desapareciendo la parte más estrecha de las calles de San Pedro y San Nicolás. Esta expropiación fué acordada en sesión de la Corporación de 27 de diciembre de 1918, acuerdo que no pudo llevarse a efecto por carecer el Ayuntamiento de recursos para ello.

V. E. no obstante resolverá.

Murcia 20 de marzo de 1928.—El Alcalde-Presidente, marqués de Ordoño.

A continuación se dió lectura al informe del arquitecto municipal, en cual se manifiesta que la expropiación de los edificios importará 47 852'66 pesetas.

Se aprobó el informe. Pasó a la Comisión de Hacienda un escrito firmado por varios vecinos de Barqueros reclamando al arbitrio de inspección de reses.

Ruegos y preguntas

Sánchez Solís propone que se dirija el Ayuntamiento a la Compañía de Andaluces para que conceda un tren especial el día de la corrida de toros y Entierro de la Sardina.

Conformes. Arnáez dice que se conceda un plazo para que los vecinos de Murcia puedan embucir las fichadas sin pagar impuestos municipales.

La presidencia estima que el plazo debe ser de 15 días. Y como no hubo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

que cabe en seis botijos juntos.

—Lo que es el no entender, ya te dije que pa eso están las ciencias exactas y las físico-químicas, y donde están las ciencias exactas, to Dios boca abajo.

—¿Entonces el otro Botijo era ciencia insarta?

—Aquello fué un descuido y nada más; pero ahora te digo que antes de dos meses hay agua en el Barrio y me pongo un botón de la guerrera a que hay agua y en abundancia.

—Pues qué que tenga usted más razón que un santo, pero a mí no me cabe en la cabeza que con una cosa tan pequeña se pueda surtir tanta gente de una.

—Ya te convencerás, Mateo, porque aunque a ti te parezca pequeño, como eso no viene a ser más que una estación, mientras que se vacía por un lado se llena por otro y siempre estará lleno y el chorro de salida abierto.

—Sí, pero como le abran todos los grifos de las casas a la vez se va a ver negro.

—El que se va a ver negro vas a ser tú, del getazo que te voy a arrimar; ¿es que se laban en todas las casas todos los días?; ¡pa eso están las razones y las proposiciones, zopenca!

PESQUISA

Viajero ilustre

Se encuentra en Murcia el sabio Doctor en Filosofía y Letras, don Fernando Vallis Taberner.

El notable catedrático excedente, que es una de las primeras figuras de los historiadores españoles, muy especialmente en lo que se refiere a Cataluña, viene a Murcia para dar un curso de conferencias en la Universidad.

Hombre modesto en extremo, teniendo una inteligencia clarísima, hoye sin embargo de todo exhibicionismo y trabaja sin descansar en lo que se refiere a Historia y sus relaciones con el Derecho.

Hace unos años abandonó la cátedra, dedicándose a la carrera de Archivos, Bibliotecas y Museos, donde ocupa lugar preferente, habiendo desempeñado con reconocido acierto la Dirección del Museo Arqueológico de Tarragona.

En la actualidad el doctor Vallis emplea su actividad en conocimientos de Historia y Derecho catalán, haciendo una labor que ya en su día se apreciará, abnegada y silenciosa.

Reciba el querido maestro un saludo cordial de bienvenida, juntamente con el deseo de una estancia agradable.

Marcha del Gobernador

El Gobernador civil de esta provincia, salió para Madrid en el correo del martes último, proponiéndose estar de regreso en Murcia a finales de semana o principios de la venidera.

Durante la ausencia del señor Amor Rolás, se encarga del mando de la provincia el secretario de este Gobierno civil, don Manuel Fernández Reyes.

El Gobernador lleva a la corte la propuesta de solución de varios asuntos de interés para Murcia.

Crónica de sucesos

Un hombre muere repentinamente, en la calle

En la calle de Santa Florentina, del pueblo del Algar, apareció el cadáver de un hombre.

La benemérita después de algunas indagaciones, pudo comprobar que el infeliz era un mendigo conocido por el «Tío Julián».

El médico certifica, que había fallecido a consecuencia de una congestión.

Por embriaguez y escándalo ha sido denunciado al Juzgado Municipal de la catedral Juan Martínez Alarcón.

Por faltas a la moral, ha sido detenido Rafael García Seneca (s) El J. bonero.

Por embriaguez y escándalo ha sido denunciado al Juzgado Municipal de la Catedral Antonio Martínez Gómez, quien hubo de ser asistido en la Casa de Socorro, dado su estado alcohólico.

De Pacheco

DEFUNCION Y ENTIERRO

A la hermosa edad de 20 años y cuando todo le sonreía en este mundo, en el que gozaba de singulares simpatías, ha dejado de existir en esta villa la encantadora señorita Encarnación Martínez, hija del prestigioso comerciante don Tomás.

Su entierro, que tuvo lugar en la tarde de hoy, constituyó una verdadera manifestación de duelo, en el que tomaron parte todas las clases sociales, asociándose al dolor porque pasan los padres y hermanos de la señorita de Martínez, muerta en la flor de su juventud.

Reciba la familia del señor Martínez y muy especialmente éste, la expresión de nuestro sentimiento por pérdida tan sensible como irreparable.

Corresponsal

Pacheco 21 3 28.

Delegación de Hacienda

La «Gaceta» de Madrid de 11 del actual anuncia concurso para proveer el cargo de Recaudador de la Hacienda en la Zona del Colmenar de la provincia de Málaga al que podrán concurrir los Recaudadores o Arrendatarios del servicio recaudatorio, los auxiliares de unos y otros y en general cuantos individuos se cearen con capacidad para función.

También pondrán acudir en el mismo plazo a la Diputación de Málaga con carácter preferente.

Visitas a Ponte

Madrid, 21.—Esta mañana el ministro de Gracia y Justicia recibió al Nuncio de su Santidad y al arzobispo de Santiago.

EN EL COLEGIO MEDICO

Conferencia del Sr. Peña

Como anunciamos oportunamente, ayer tarde tuvo lugar en el Colegio Médico la conferencia que sobre Protonoterapia y Crioterapia en el Tracoma dió el notable oculista don Antonio de la Peña Séiquer.

Habló en primer lugar el Sr. Inspector Provincial de Sanidad don José García Villalba, que en elocuentes frases presentó al conferenciante como continuador de tres generaciones de Médicos, expresando lo mucho que de él espera, diciendo que es la primera de un ciclo de conferencias que ha organizado la sección científica del Colegio Médico de la que es presidente el señor García Villalba, que fué muy aplaudido.

Seguidamente habló el conferenciante señor Peña, que empezó diciendo que había comenzado su lucha contra el tracoma desde antes de terminar la carrera en la consulta del Hospital que desempeñaba su ilustre tío don Antonio de la Peña, empezando sus trabajos en 1925 y desde entonces viene haciendo estudios sobre esta enfermedad y sus medios de tratamiento procurando el mejoramiento de los enfermos e indicando les las normas para evitar su propagación.

Continúa después exponiendo los distintos procedimientos que emplea en sus consultas gratuitas y en la suya particular, indicando el por qué de cada uno con detalles justificativos.

ABARAN

Un aeroplano aterriza con averías

EL PILOTO RESULTO ILESO

(Por telégrafo)

Ayer tarde a las dos el aeroplano «MS número 8» aterrizó en el sitio conocido por Hoya Campo.

El aparato iba tripulado por un capitán y un ayudante.

Al tener conocimiento de este aterrizaje nos personamos en el lugar referido con el fin de entrevistarnos con el piloto para que nos expusiera el motivo de este aterrizaje manifestándonos que lo hizo por haber notado ciertas irregularidades en la marcha del motor.

Cuando iba a corta distancia del suelo se desplomó el aparato.

Tanto el piloto como su ayudante resultaron ilesos.

Corresponsal

Vida deportiva

Del partido Sevilla-Cartagena F. C.

SE ADJUDICAN LOS PUNTOS A LOS SUBCAMPEONES MURCIANOS?

Según tenemos entendido a raíz del partido entre los subcampeones andaluces y murcianos estos últimos protestaron el acta, por haber

Pasa más tarde a explicar los efectos que sobre el organismo en general tienen estas medicaciones y sobre las enfermedades oculares en particular, analizando detenidamente las diferentes fases reaccionales de la enfermedad ante la terapéutica profética.

Indica el modo de empleo de este agente terapéutico con las modificaciones introducidas por él en las distintas técnicas y dió unas summas notas estadísticas, fruto todo ello de la continuada y concienzuda labor que en la especialidad oculista viene realizando.

Ultimamente se detiene a hablar de la aplicación del frío en la enfermedad tracoma, aplicación que todavía no puede asegurar nada en absoluto sobre ella por ser escaso el tiempo que la practica, esperando sin embargo llegar con este procedimiento a positivos resultados que en tiempo oportuno promete detallar, una vez que las experiencias sucesivas le hagan posible ser más conciso en sus apreciaciones.

Al terminar su conferencia el fundador del Instituto Antitracomatoso e ilustre médico oculista de la Asociación de Redactores, fué ovacionado largamente por los compañeros y demás público que acudió, siendo así mismo muy felicitado, felicitación a la que de todas veras nos unimos, deseándole continúe en su labor, de todo punto digna de elogio.

alineado el equipo andaluz un jugador cuya ficha no estaba en regla.

Ayer se rumoreaba en las tertulias de deportistas que la Federación Nacional, a quien se recurrió para que dictaminara y fallara, había resuelto el asunto a favor de los cartageneros.

De ser cierto y tener confirmación oficial los rumores, nuestro equipo subcampeón compartirá el primer puesto con el Real Murcia en la clasificación del grupo.

Esto hace entrar el campeón de la cuarta división en una fase más culminante y el partido del próximo domingo se presenta revestido de mayor interés, si cabe, que en los del campeonato regional.

Al mismo tiempo, el Cartagena adquiere un puesto muy sólido, del que será difícil desterrarlo, en la actual posición de los equipos.

Nosotros nos alegraríamos de que estos rumores se confirmaran, pues ello pondrá el nombre de nuestra región a la altura que le corresponde entre los primeros equipos del grupo.

LORENZO

Noticiero local

Ha sido encargado de la censura telegráfica de Prensa nuestro estimado y particular amigo el probo funcionario de este Gobierno civil, don Diego Reverte Fructuosos. De todas veras felicitamos al competente funcionario,

